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lese ingiustizia ' de r ivan te dalla sporadica e 
sa l tuar ia applicazione dell 'articolo 253 del 
tes to unico 19 agosto 1917, n . 1399, che 
men t re por ta alia spoliazione dei pochissimi 
colpiti, lascia ind i s tu rba t i migliaia e mi-
gliaia di cont ravventor i , ignorat i dal Genio 
civile che per mancanza di personale e di 
mezzi non ha po tu to curare la rigorosa appli-
cazione della legge. Pe r inv i ta re il Governo 
a provvedere per regolare uno s ta to di f a t t o 
che non può essere t u r b a t o , da to il numero 
imponen te (circa diecimila) di case, ripa-
r a t e o costrui te con sistemi non r ispondent i 
alle no rme sismiche. E per invi ta re il Go-
verno a provvedere l 'ufficio del Genio civile 
di Messina del personale necessario perchè 
si abbia u n a rigorosa e generale applica-
zione della legge a p a r t i r e da l giorno in cui 
verrà regolata la condizione di t u t t i coloro 
(e non solo dei pochissimi con t ravven to r i 
accertat i ) che hanno violata la legge ». 

iTon essendo presente l 'onorevole inter-
rogante , s ' in tende che vi abbia r inunzia to . 

Segue l ' i n t e r rogaz ione dell ' onorevole 
Volpi al ministro della giustizia e degli 
affar i di culto « per sapere le ragioni che 
h a n n o i n d o t t o e inducono il p rocura to re 
del Re di Pros inone a procras t inare indefi-
n i t i v a m e n t e la risoluzione dei processi re-
la t iv i a violenze carnali , violazioni di do-
micilio, incendi , danneggiament i , associa-
zioni a delinquere, ecc., consumat i in Son-
nino, e perchè abbia i ndug ia to e indugi, 
con t ro le chiare disposizioni di legge, a 
prendere gli oppor tun i p rovved imen t i che 
va lgano ad assicurare alla giustizia gl ' im-
p u t a t i di t a n t i e t a n t o gravi rea t i che di-
sonorano la civil tà d ' u n paese ». 

OVIGLIO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Chiedo che lo svolgimento 
di questa interrogazione sia r inv ia to alla 
s e t t imana ven tu ra , poiché mi occorrono per ri-
spondere ta lun i da t i che ancora non posseggo. 

V O L P I . Sta bene. 
P R E S I D E N T E . Allora ques ta interro-

gazione sarà inscr i t ta nel l 'ordine del giorno 
di giovedì 6 dicembre. 

K o n essendo present i gli onorevoli in-
te r rogant i , si in tendono r i t i ra te le interro-
gazioni degli onorevoli : 

Bianchi Umber to , al ministro delle 
pos te e dei telegrafi, « per sapere se e quando 
in t enda assumere p rovved iment i per con-
sent i re e disciplinare l ' in t roduzione in I ta l ia 
del servizio radiotelefonico t ipo « Broad-

. cast ine »; 
Bianchi Umber to , ai ministr i dei la-

vori pubblici , e del l ' industr ia e commercio 

« per conoscere le ragioni in omaggio alle 
quali men t re ogni misura legislativa a favo-
re della razional i tà scientifica delle combu-
stioni negli usi industr ia l i viene negle t ta o 
r i f iu ta ta e si cont inua a pe rmet te re lo spreco 
il più deplorevole del costosissimo carbone 
estero - anche in momen t i come gli a t tua l i 
così eccezionalmente gravi per la economia 
nazionale - le ferrovie dello S ta to che hanno 
dal p r o g r a m m a fascista il compito del loro 
r iassetto finanziario cont inuano a t raspor-
t a re il carbone stesso in r i levante perd i ta 
tar i f far ia accordando così una illogica ed 
ingiusta protezione a ut i l izzatori la cui 
maggioranza non sente il dovere e la con-
venienza di migliorare negli impian t i ter-
mici - com'è facile in t a n t i modi - il rendi-
mento del combustibile »; 

Perrar i Adolfo, al ministro della guerra, 
« per sapere se abbia impar t i t e o in tenda 
impar t i re disposizioni ai Comandi dell'eser-
cito, affinchè concedano licenze agricole 
ai soldati colla maggiore possibile larghezza, 
allo scopo di agevolare l 'agr icol tura e la 
economia nazionale e di offrire alle famiglie 
dei contadini e dei piccoli possidenti (col-
t iva tor i diretti) a iut i gratui t i , cointeressati , 
capaci di r end imento più profi t tevole di 
quello che dànrio operai mercenari , anche 
l au t amen te paga t i »; 

Bert ini , al pres idente del Consiglio 
dei ministri , ministro dell ' interno, « per 
conoscere quale sia il pensiero del Governo 
ed i p rovvediment i che esso crede di dovere 
prendere nei r appor t i delle squadre fasciste 
che domenica 24 giugno 1923 ad Osimo resero 
impossibile l'esercizio del voto con un 'az ione 
organizzata di violenza e devastazione com-
piutasi impunemen te per ot tenere la riu-
scita della lista fascista nelle elezioni pro-
vinciali ». 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Luig-
gi, al ministro d 'agr icol tura , « per cono-
scere se è edot to delle anormal i condizioni 
in cui si esercita la pesca lungo le coste della 
Liguria a causa degli abusi che colà si com-
met tono , e quali p rovved iment i si propone 
di a d o t t a r e per impedi re ulteriori danni e 
fa r r ien t ra re ta le indus t r ia nel normale suo 
esercizio ». 

L 'onorevole sot tosegretario di S ta to per 
l 'economia nazionale ha facol tà di r ispondere. 

S E R P I E R I , sottosegretario di Stato per 
Veconomia nazionale. Posso assicurare l 'ono-
revole in te r rogante che l ' a rgomento che 
f o r m a oggetto della sua interrogazione sta 
g randemente a cuore anche del Ministero 
dell 'economia nazionale, il quale fa vera-


